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29 Αυγούστου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κώστα Σκρέκα. 

Θέμα: «Αίτημα της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία.» 

Κύριε Υπουργέ, 

To Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας οφείλει να θέσει ως βασική προτεραιότητα 

στην ατζέντα του τις ενεργειακές επιδοτήσεις για τα άτομα με αναπηρία και την 

επιδότηση των ενεργειακών αναγκών των φορέων κοινωνικής φροντίδας και των 

οργανώσεων των ΑμεΑ δεδομένου ότι σε καθημερινή και μόνιμη βάση έρχονται 

αντιμέτωποι με το πρόσθετο ενεργειακό κόστος που συνεπάγεται η αναπηρία τους. Το 

γεγονός αυτό επισημαίνει η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία σε 

πρόσφατη επιστολή της. Ακολούθως παρατίθεται αυτούσια η επιστολή της Ε.Σ.Α.μεΑ. 

“Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), η οποία όπως γνωρίζετε, 

αποτελεί την τριτοβάθμια Οργάνωση των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και 

των οικογενειών τους στη χώρα και αναγνωρισμένο Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής 

Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας. 

Γνωρίζετε πολύ καλά ότι τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές 

τους αντιμετωπίζουν, παράλληλα με την μακροχρόνια οικονομική κρίση, τις 

συνεχιζόμενες διακρίσεις, την κρίση της πανδημίας, και ένα άνευ προηγουμένου κύμα 

ακρίβειας στα προϊόντα, την ενέργεια, τα καύσιμα κ.α., η οποία καθιστά αδύνατη 

ακόμα και την κάλυψη των βασικών καθημερινών τους αναγκών, καθώς έχουν να 

αντιμετωπίσουν σε μόνιμη βάση το πρόσθετο κόστος που επιφέρει η αναπηρία τους. 

Λόγω αυτού του γεγονότος, είναι απαράδεκτο που δεν έχει ληφθεί ακόμη διακριτή 

μέριμνα στις επιδοτήσεις των ενεργειακών αναγκών των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες 

παθήσεις και των οικογενειών τους, με ειδική χαμηλή τιμή ρεύματος ανά κιλοβατώρα. 

Πολλοί εξ αυτών κάνουν χρήση ενεργοβόρων συσκευών ή έχουν μεγαλύτερες ανάγκες 

σε θέρμανση, ψύξη κ.λ.π. 
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Ταυτόχρονα δεν πρέπει να παραμείνουν απροστάτευτοι από την ενεργειακή κρίση και 

ακρίβεια οι φορείς κοινωνικής φροντίδας καθώς και οι κοινωνικοί φορείς, από τα 

Κέντρα Διημέρευσης ΑμεΑ μέχρι την ΕΣΑμεΑ και τις οργανώσεις μέλη της. 

Δηλώνουμε ότι αστοχήσατε για μια ακόμη φορά κύριε υπουργέ, καθώς στις τελευταίες 

εξαγγελίες σχετικά με την επιδότηση της ενέργειας δεν προβλέψατε το παραμικρό για 

τα άτομα με αναπηρία και για τους παραπάνω φορείς, που στενάζουν από τις 

τεράστιες αυξήσεις και έρχονται αντιμέτωποι με την προοπτική λουκέτων! Διεκδικούμε 

η μέριμνα που θα ληφθεί να είναι ίση ή και μεγαλύτερη από την αντίστοιχη μέριμνα 

που έχει αποφασισθεί σχετικά με τις επιχειρήσεις! 

Αυτή η πολιτική οδηγεί σε οικονομική ασφυξία και ατομική και συλλογική 

φτωχοποίηση τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις, τις οικογένειές τους, τους 

αντιπροσωπευτικούς φορείς τους και τους φορείς κοινωνικής φροντίδας! 

Οι οριζόντιες επιδοτήσεις κατάφεραν να αφήσουν εκτός τους πλέον ευάλωτους 

πολίτες αυτής της χώρας καθώς και όσους φροντίζουν για τους πλέον ευάλωτους! 

Είναι πλέον επιτακτική η ανάγκη επιδότησης των ενεργειακών αναγκών των κτιρίων 

που στεγάζουν την Ε.Σ.Α.μεΑ. και τις οργανώσεις μέλη της, τα κέντρα διημέρευσης που 

παρέχουν υπηρεσίες σε άτομα με αναπηρία, τις Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης 

κ.λ.π. 

Η ΕΣΑμεΑ διαμαρτύρεται έντονα και ζητά τον ορισμό άμεσης συνάντησης μαζί σας. Σε 

περίπτωση που δεν ληφθούν διακριτά μέτρα, το αναπηρικό κίνημα θα προβεί σε 

ΚΙΝΗΤΟΠΟΊΗΣΗ στις 15 Σεπτεμβρίου στο υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να συναντηθείτε άμεσα με την Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με 

Αναπηρία προκειμένου να ενημερωθείτε για την κατάσταση που βιώνουν οι 

συμπολίτες μας; 

- Ποια είναι τα διακριτά μέτρα ενίσχυσης των ανθρώπων με αναπηρία και των φορέων 

κοινωνικής φροντίδας - οργανώσεων ΑμεΑ ώστε να μπορούν να αντεπεξέλθουν στο 

πρόσθετο ενεργειακό κόστος που επιφέρει η αναπηρία;   
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Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




